2023年10月21日 星期六 青編/林威 美編/建隆 校对/卓敏



滑翔伞训练时摔落 责任谁担?

福州一男子单独飞行时发生意外,经鉴定为五级伤残;法院认定,教练无相关资质,场地经营管理方未尽审核义务,均需担责

N海都记者 陈逸之 通讯员 郑祺

近年来, 滑翔伞飞行运动逐渐成为年轻人群中的热门体验项目。不过, 这项运动充满刺激与新奇的同时, 也隐藏着意外与风险。近日, 连江法院就审理了一起因滑翔伞飞行运动致残的案件。

【案情回顾】

滑翔飞行坠落致残 治疗花费超二十万元

2021年10月,连江的 王某欣被滑翔伞飞行运动 视频所吸引,为取得滑翔 伞飞行运动资质证书,报 名了某滑翔伞基地的滑翔 伞培训。

2022年1月22日,王 某欣前往基地培训。因培 训教练小杨不在,其助理 教练获得小杨授意后对王 某欣开展培训。然而,在 同月25日,王某欣在一次 单独飞行中发生意外,从 空中摔落。

事故发生后,王某欣 辗转多地治疗,其间滑翔

伞基地公司垫付24万元 医疗费及其他费用。经鉴 定机构鉴定,王某欣为五 级伤残。

因就后续赔偿事宜方 面无法取得一致,王某欣 遂将基地公司、股东梁某、 教练小杨诉至连江法院。

【法官说法】

男子未尽安全注意义务 自身也有责任

庭审查明,教练小杨 非公司的培训教练,小杨 对外招收学员,租用公司 的场地进行培训,并将学 员培训费的45%支付给公 司作为场地使用费;且小 杨未取得滑翔伞教练员 资质。

法院经审理认为,二人以上分别实施侵权行为造成同一损害,能够确定责任大小的,各自承担相应的责任;难以确定责任大小的,平均承担责任。被告公司作为案涉场地的管理者、经营者,在明知小杨未取得滑翔伞教练员资质的情况下,允许小杨使用案涉场地对外开展滑翔

伞教学培训,并从中收取 场地费用,公司对其合作 对象的资质未尽到审查义 务,对在案涉场地进行的 滑翔伞运动未尽到监督、 管理的义务,公司存在过 错,故公司应承担相应的 赔偿责任。被告小杨在未 取得滑翔伞教练员资质的 情况下,对王某欣开展滑 翔伞教学培训,存在过错, 故小杨应当承担相应的赔 偿责任。

同时,滑翔伞飞行运动属于高风险的高空运动项目,其危险性不仅受到人为因素影响,与天气等环境因素也有密切关系。王某欣作为成年人,

参加此类运动前应当了解其行为可能伴随的风险、损失和事故,王某欣对自身未尽到合理的安全注意义务,故王某欣应当自行承担部分责任。

在综合考虑本案情况各方的过错程度后,法院认定公司应承担40%的赔偿责任,小杨承担30%的赔偿责任,王某欣自行负担30%的责任。法院判决后,王某欣、公司、小市同时提出上诉,福州市一级人民法院支持了进错程度以及责任比例的认定,并对提失赔偿费用进行了调整后,作出判决。

■海都记者 黄晓燕

"妈妈,教我!"当张女士接到女儿的电话时,第一句话就让她浑身颤抖起来……10月14日,家住泉州市区的的张女士接到女儿的来电,但电话那端却传来了女儿的呼救声,随即,电话被一名陌生男子抢走,电话中的男子声称张女士的女儿被他们"绑架"了,如果张女士想要女儿安全,就必须向对方提供的指定账户交纳赎金。据丰泽警方介绍,张女士遭遇的便是近期电信网络诈骗的"新招数"——AI"拟声""换脸"诈骗。



"女儿"来电称被绑架? 是AI拟声诈骗!

泉州一女子惊慌中汇出2.4万,还要转账时被赶来的民警劝阻;民警提醒,警惕AI"拟声""换脸"类诈骗

【事件】听到"妈妈,救我"她慌忙转出2.4万

张女士的女儿在外地 工作,14日14时许,她接到 女儿的电话,电话中女儿 哭哭啼啼说自己被人绑架 了,要她向绑匪的账户中 转50万赎金,否则绑匪就 要斯贾

电话里女儿哭喊着:

"妈妈,救我!"张女士见来 电号码是女儿的号码,声 音也确是女儿的,恐慌之 中,她挂完电话,又赶忙拨 打女儿的电话,但电话一 直在通话中。

于是,胆战心惊的张 女士连忙筹集资金,按照 对方的要求,先往对方提供的账户汇款了 24000元。此时,泉州市、丰泽区两级反诈骗中心紧急发布预警指令给丰泽派出所。随后,张女士又要将她卡上剩余的11万元转出时,被赶来的民警及时劝阻。

【揭秘】虚拟号码伪装 AI合成模拟声音

民警赶到张女士家中时,她已将房门反锁。民警让张女士丈夫赶紧开门,发现她正在操作转账,急忙制止了她,并告知她可能遇上电信网络诈骗,不要再向"绑匪"转账,张女士将信将疑。随后,民警迅速联系张女士女儿的

国蜜前往其住处进行核 实。经核实,其女儿正在 午休,并没有被绑架。张 女士终于相信了这就是一 起电信诈骗。

原来,她接到的电话是 诈骗分子利用虚拟号码伪 装成其女儿的电话号码,同 时,利用AI合成的方式模 拟她女儿的声音实施诈骗。 受案后,丰泽派出所 民警迅速开展案件侦查, 15日下午,在安徽合肥警 方的配合下,成功将犯罪 嫌疑人付某(男,20岁,沈 阳人)抓获,目前付某因涉 嫌帮助信息网络诈骗罪已

被采取刑事强制措施。

──~ 海峡郊市報 "讲文明 树新风"公益广告



中共福建省委文明办 海峡都市报社

宣